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Öszinfe szeretettel fogadta Szalonta 

ÉÁrvay Árpád országgyülési képviselőöt 
Az Erdélyi Párt által kijelölt kép- 

viselőjét tegnap, vasárnap őszinte sze- 
relettel foegadta Szatonta városa. Az 
örön — a szeretet csalhatatlan meg- 
nyilatkozása – lépten nyomon felmo- 
solygott, hol egy-egy meleg kézszori- 
tásban, hol szavakban. 
Nem-szalontaiak, 

ezen a fogadtatáson, azt mondják, az 
az érzésük, hogy nem is lehetett volna 
mást Szalonta számára képviselőüt ki- 
jelölni, mint. Árvay Árpádot. Mi a ma- 
gunk részéről viszont ugy érezzük, 
hogy ez a tegnapi fogadás Kállay mi- 
niszterelnököt igazolta, aki az ország 
másik részében, a nyugati határon a 
vidékek különbözőségéről beszélve azt 
a kijelentés! tette, hogy a lokalis szel 
lemnek kell uralomra jutnia. Ha a 
miniszterelnök mondta ezt, akkor tudai 
kell. hogy az ország helyes veretése 
kivánja azt. Már most, hogy mi az ít- 
teni szellem, annak fotografiáját a teg- 
napi fogadás megnyilatkozásai megad- 
ják. Arvay képviselő szelleme a sza- 
lontaiaké és megforditva, mert hisz a 
fogadás örömnapja volt Szalontának. 
Azok számára, 

azon részt, álljon it ez a 
lünk : 

mi felvéte- 

A főlegyző üdvözölte 
a képviselőt 
megérkezésekor 

A délelőtti 9 órai nagyváradi vo- 
nathoz nagy tömeg ment ki az állo- 
másra Arvay kepviselő fogadására 
Vele jött Szalontára Papp-Szász Lajos 
királyi kamarás, a párt vármegyei ta- 
gozatának elnöke is és a párt főtit- 
kára, Daróczy Kiss Lajos nagyváradi 
lapszerkesztő és mások. Az állomáson 
a helyi pártvezetőség fogadta. A város 
közönsége nevében a távollevő 
polgármester helyelt Diószeghy 
Károly főjegyző intézett üdvözlő beszé- 
det a képviselőhöz. 
-Ilgaz örömmel üdvözlöm képvi- 
selő urat – mondta a főjegyző 
mert hisz a képviselő ur nekünk régi. 
kedves ismerősünk, ismerjük tevékeny 
és önzetlen munkás életét. Ismerjük 
közszereplését, fajszeretetét és törhe- 
tetlen magyarságát még az elnyoma- 
fás idejéből. Mindannyian tudjuk, mily 
áldozatos, hasznos tevékenységet fej- 

akik résztvettek 

kete sorompót, mely mogot 

akik nem vettek 

tett ki a magyarságért nyelvünkért, 

fennmaradásunkért, jövőnkért. Képvi- 
selő urnak nincs szüksége bemutatko- 
zásra, politikai hitvalláslételre. Ismer- 
jük mi még az elnyomatás idejéből 
fettelt, szivet, lelkét, tajszeretét és azt 

- 

Papp-Szász elnök 
Déletlőtt a váradi véndégek a vá- 

rosban jártak, istentiszteleten vettek 
részt, majd délben eljöttek a párt 
helyi tagozatának nagyválasztmányi 
gyülésére, melyet Papp Szász Lajos, 
vármegyei elnök nyitott meg. Szaloa- 
táról beszélt, annak szomeru helyzeté- 
ről. Most is, a felszabadulás előtt is e 
város határáhan állitetták fel azt a fe- 

magyar 
szenvedés van. Szivvel lélekkel velük 
érzünk fájdalmaikban, szenvedéseikben 
s azt kivánjuk, legyenek részesei an- 
nak az örömnek, amiben már Sza- 

Hlonta részesütt. 
– fJjöhet közénk bárki — mon- 

dotta megnyitójában a vármegyei el- 
nök -, fájdalmunkat megértheti, de 
átérezni csak mi tudjuk. A mi pár- 
tunkra, az Erdélyi Pártra ezért van 
szükség. 

A helyi tagozat nevében Koós 

Árvay képviselő beszélt ezután : A vá- 
ros minden rétege által kifejezett bizalom 
kötelez engem. A szeretetteljes fogadtatás 

után ugy érzem, mától kezdve Szalonta ott- 
bonom, ugy érzem, Szalonta befogadott, el- 

választhatatlanul, minden időkre : Szalonta 
polgárává lettem. Igy csak az olvadbat be, 
aki nem idegezn a körtől. Mint a megszállás 

alatt, ezután is a kötelesség utját akarom 
járni. A népi Magyarország oly természetes 

adottság, melynek kifejlődését semmi erő 

többé tel nem tartóztathatja. Sokat jártam 
már itt. Megjártam az öröm hegyét, a fáj- 

dalmak hullámainak völgyeit, ismerem Sza- 

lontát s mégis ugy érzem, hogy a mai nap 

uj szineket hozott számomra. Papbeiktatáson 
érzem magamat, olyan értelemben, hogy a 

megszállas idején is a szó, irás, a lélek pap- 

jának éreztem magamat. Teendőink a vissza- 

csatolással nem fejeződtek be. Látom a fel- 
adatokat. Hiszem, hogy az igazság közénk 

vezeti a még rabságban szenvedő testvérein- 

a nemes ambiciót, amellyel a magyar- 
ságnak és szükebb hazánknak, váro- 
sunknak ügyeit, anyagi és kulturális 
fejlődését mindenkor kedves kötelessé- 
gének tartotta és hisszük, tartandja. 

Szalontáré! beszélt 
Ferenc üdvözölte a képviselőt. A helyi 
tagozat örömét tolmácsolta, hogy őt 
küldtek Szalontára. Bizalommal, lelke- 
sedéssel állunk melle. 

— Jó dolog, – beszélt Koós tiit- 
kár - ha hibálakat bonckés alá vesz- 
szük, de kérdem én, hogy például 
megtanitották e népet arrae, hogy jó 
bazafi az, aki jó gazda. A jövő a népi 
Magyarországé, amelyben az igazi ké- 
pesség, a tudás az értékmérő. 

Bereczky László a munkásságot 
magában foglaló Nemzeti Munkaköz- 
pont képviseletében azt a megéállapi- 
tást tette, hogy Szalonta Árvay képvi- 
selő személyével igazi népképviselet- 
hez jutott. 

Vigkh Imre a Gazdakör, Kovács 
Imre az Ipartestület és Pápay Gyula a 
Baross Szövetség nevében üdvözölte 
és biztositotta támogatásáról Árvay 
képvlselőt. 

Nem a cim, a munka ad értéket 
- mondta bemutatkozójában" Árvay képviselő 

A végvári hangulat az egész városra 
nyomja bélyegét. Ez nem maradhat igy. 

A Kormányzóról beszélve azt mondta, 

hogy az ő neve nemcsak a történelembe, de 
minden magyar lelkébe bevésődött. Ezután 

a magyar népbe vetett hitéről tett tanusa- 
got, Csak egyet igér Szalontának, hogy szen- 
vedéseinek, kivánságainak ismeretében min- 

den erejével azon dolgozik, hogy a jobb 
jövő felé vezesse. Nem egy réteg képvise- 
lője akarok lenni, minden szalontaié 

mondotta Árvay képviselő - majd a terem- 
ben összegyültek lelkes éljenzése és tapsa 

kiséretében azt a kijelentést tette, hogy nem 

kiván nagyságos cimet, amint előbb valaki 

megszólitotta. Ember vagyok, mint ti, nem 

a cim, a munka ad értéket - mondta. Sza- 
vait azzal fejezte be, hogy mindenkit kért, 
őrizze meg a mai idők parancsolta ko- 

molyságot és a város egységét. 

A fogadtatás lelolyásáról holnapi 
munkban uj tudósitást közlünk. 

rá- 

szá- 

ket is. Ez a gondolat programom első pontja.



hogy mérsékelt egyedárusagi árkülönbözet 

Ma és minden este fél o raot 

Lukács Béla és Antal István tár- 
canélküli miniszterek társaságában Kál- 
lay Miklős miniszterelnök tegnap Za- 

laegerszegre utazott, ahol különben 
Radocsay igaázságügyi és báró Bánffy 
földmiveiésügyi miniszter már várták. 

A miniszterelnök itt tett nyilatkozatá- 
ban egyebek közt azt mondta, hogy 

nyilatkozattétel céljából mindig a ne- 
héz pontokat keresi fel. Járt már Er- 
délyben, bucsuztatta a harctérre in- 

duló katonákat s most a nyugati ha- 

tárra ment, ahol - mint mondotta - 

nincs ugyan ellenség, de az ottani la- 
kosság mégis őrt áll, hogy a nyugat 

áramlatai a magyar szürőn kerülhesse- 

Felhivom a szőlő és gyümölcstermelőket, 

melletti szilva, törköly seprő stb. pálinka 
tőzésére vonatkozó szándékukat 14 napon 
belül, a kedvezmény esetleges elvesztésé- 
nek terhe mellett nálam jelentsék be. 

Tisztelettel : 

Vass Sándor 
pálinkafőzde vállalkozó. 

mnek az országba. Beszéde során azt a 

megállapitást tette a miniszterelnök 
hogy tudni kell, hogy ebben az ország- 
ban olyan szinmagyar vidékek vannak, 
amelyek soha mások, mint magyarok 
nem lehetnek. 

A szociális kérdéseknek nincs 
jobb megoldása - mondta a miniszter- 

elnök -, mint a jó közigazgatás. A 

közigazgatás vezetésének uj szem- 

pontokat keli figyelembe vennie. Kö- 
zelebb kell jutnia az egyénhez. A köz- 
igazgatás szellemének a partikuláris és 

lokális szellem hatása alatt kell ki- 
alakulnia. A földmivelési ügyeket sem 

lehet egy központi iróasztal mellől in- 

tézni. Be kell következni a decentra- 
lizációnak. 

Beszélt a miniszterelnök a közön- 

ségnek arról a panaszáról is, hogy 
több árut nem lehet a megállapitott 
áron kapni. Ennek okául sokan azt 

mondják, hogy sokat szállitunk Német- 
országba. Sajnos, ez nincs igy. Ezidén 

Collini és társulata 
a VIGADŐ szinháztermében 

Tegnap a miniszterelnök 
a német határon nyilatkozott 

szeretnénk segitségükre sietni, de na- 
gyon meg kell vizsgálnunk a termés 
mennyiségét. 

A gazdák oz beszélve azt mondta 
a miniszterelhök, hogy lehetetlen a 
buzaár felemelése. Segitésükre fel- 

emelték a tej és a hizott sertés árát. 
A kalkulációt a többtermelésben kell 

keresni. Az idő nem alkalmas a meg- 

Jazdagodásra. Örüljünk, ha át tudjuk 
menteni meglévő vagyonunkat. Vonat- 
kozik ez a gyárosokra és kereske- 
dőkre is. 

Bejelentette még a miniszterelnök, 
hogy a szegény lakosság részére 350 

ezer pár bakancsot és 2 millió olcsó 

tipuscipőt hoznak forgalomba, jó 
anyagból. Hétszázezer 15-20 pengős 
ruha is kiosztásra kerül : a népruházati 
akció keretében. 

Végül kijelentette a miniszterelnök, 
hogy semmiféle vonatkozásban nem 
tür szabotázst, kiméletlenül lesujt. 

Me gsürgetik a közgyülés összehivását 
az Kéreskedelmi Kör feloszlatásároa 
Hetekkel ezelőtt hirt adtunk arról, 

hogy az alapszabályoknak meglfelelő 
számu tag a közgyülés összehivására 
előterjesztést tett a Kereskedelmi 
Kör elnökségéhez, hogy az a kör fel- 
oszlását mondja ki. 

A közgyülést a mai napig az el- 
nök távolléte miátt nem hivták össze, 
most azonban. hogy a nyaralásából 
a városba visszaérkezett, a közgyű- 
lés összehivását - értesülésünk sze- 
rint - az érdekeltek megsürgetik. 

Nincs szebb, mimnt a háboruban 
vadászrepülőnek lemmni" 
– üzeni az ifjuságnak 

A magyar rádió egyidő óta „Be- 
szél a front'v cimmel közvetiti a fron- 
ton működő honvéd haditudósitó-szá- 
zad rádióriportereinek lemezre rögzi- 
tett rendkivül érdekes helyszini felvé- 
teleit, amelyeket futárrepülőgéppel 
visznek Budapestre. Legutóbb vitéz 
nagybányai Horthy István repülőfő- 
hadnagynak, Magyarország kormány- 
zóhelyettesének hangját is hallhattuk 
a rádióban, aki több hét óta a keleti 
fronton teljesit szolgálatot. 

Az a repülőosztály, amelyben a 
kormányzóhelyettes úr is szolgál, ed- 
dig 33 bevetésen vett részt. 

Vitéz Horthy István repülőfőhad- 
nagy éppen ,„bevetésen" volt a Don 
fölött, amikor a rádió riportere a 
szolnoki vadászok repülőterére érke- 
zett. 

Rajának élén a legveszélyesebb 
feladatokat oldotta meg és alárendelt- 
jei lelkesen beszélnek arról, hogy a 
kormányzóhelyettes úr, az egykori 

Árdrágitási eljárás folyik 
egy szalontai cséplőséptulaidonos ellen 

Feljelentésre a rendőrség nyomozást 

inditott annak megállapitására, hogy az 

egyik nagyszalontai cséplőgéptulajdonos a 

megengedettnél magasabb áron árusitja-e 

a gabonát. Ladányi Károly cséplőgéptulaj- 

donosról van szó. A nyomozás megállapi- 

totta, hogy a feljelentés nem volt alaptalan. 
Eddig két esetben rábizonyult a cséplőgép- 

tulajdonosra a vád. Olyanoknak, akiknek 
szabályszerüen kiállitott vásárlási enge- 
délyük volt, Ladányi az árpát a 23 pengős 
megállapitott ár helyett 45-50 pengőért 
adta. 

Az eset miatt Ladányi az uzsorabiró- 
ság elé fog kerülni, mely tudvalevően nem 
ismer elnézést, hisz gyakran egy-két filléres 

árdrágitásért is hónapokra itéli el a feljelen- 
tetteket. 

a kormányzóhelyettes 
sportesemények hőse, itt, a háború 
véres kavargásában is ugyanazzal a 
bámulatraméltó nyugalommal, fölé- 
nyes tudással és a magyar katona sem- 
mitől vissza nem rettenő bátorságával 
ül a gépében. 

A rádióriporternek arra a kérdé- 
sére, hogy mit üzen haza az ifjuság- 
nak, igy hangzott a rövid, de annál 
többet mondó válaszz : 

— Azt üzenem, nehezen tudok 
szebbet elképzelni, mint háborúban 
vadászrepülőnek lenni ! 

Madarász község elalrrezánz 

2001942. 
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY 

Alulirott Előljáróság nyilvános ver- 
senytárgyalást hirdet a képviselőtestü- 
let 211941 kgy. sz. jóváhagyott vég- 
határozatának rendelkezése folytán 
Madarász községnek a vasuti meg- 
álló és a Nagyszalonta felé vezető 
utcái gyalogjárdáinak kb 800 méler 
hosszuságban cement lapokkal való 
burkolására. 
Az ajánlatok Madarász község 

előljáróságához 1942 augusztus 25 ig 
adandók be, ahol a feltételek is meg- 
tudhatók. 

Madarász, 1942. augusztus 7. 
Előljáróság. 

- Halálozás. Mint részvéttel értesü- 
lünk, Rácz Ferenc vágóhidi fuvaros, 57 éves 
korában, hosszú szenvedés után elhunyt. 
Temetése kedden délután 5 órakor lesz a 
Névtelen-utca 2. szám alatti gyászháztól a 
róm. kat. egyház szertartása szerint. 

c a „Nagyszalontai Az Ujság" 
telefonszáma. 

Könyvkötések 
gyorsan és pontosan 
készülnek a 

GAÁL-nyomdában 



mnádiószózatot 

tást gyakorol, 
a következménye. 

rekeszizom feltolása, 
munkáját akadályozza. Különösen kisgyeme- 
keknél ez könnyen halálhoz is vezethet. Vizre 

Montaneri ur jó forgalmu hentesüzlet 
donosa. Üzleti ügyeinek elintézésére külön, 

mint aranyeres csomók, berepedések, 

harisnyagyáros. - 
nem hátul, hanem elől 

A HŐMÉRSÉKLET 
regget7 órakor t 14 délben t 25 fok volt 

Holnap: Kedd 

Augusztus 

Kat. Zsuzsanna 

Prot. Tibor 

— Horthy Miklósné Őfőméltósága 
intéz ma a magyar 

társadalomhoz. Vitéz nagybányai Horthy 
Miklósné Őfőméltósága augusztus 10-én dél- 
után 18 óra 35 perckor Budapest I. hullám- 
hosszán rádiószózatot intéz a magyar társa- 
dalomhoz. A főméltóságu asszony a háboru- 
val kapcsolatos különböző segélyakciókra 
hivja tel a figyelmet, elsősorban a harctéren 
küzdő honvédek részére meginduló téli ruha- 

aakcióhoz kéri a magyar 
körü támogatását. 

társadalom széles- 

é 

– KÁLLAY kormányelnök! ..„Az 
egész nemzet lelkére van szükség ah- 
hoz, hogy fenntarthassuk és megingat- 
mhatatlanná tegyük az igazi magyar 
rendet. : 

– Miért nem szabad a friss gyü- 
mölcsre vizet inni ? Több halálos kimene- 
telü eset kapcsán német lapok ismeretterjesz- 
tő cikkekben világositják fel a lakosságot, 
hogy miért nem szabad friss gyümölcsre vi- 
zet vagy sört inni. A folyadék következtében 
megduzzadt gyümölcs a bélfalra ingerlő ha- 

melynek rendszerint bhányás 
Ha különböző okokból 

hányás vagy másféle megkönnyebbülés nem 
következhetik be, akkor a béltúvódásnak bé- 
nulás lehet a következménye, ennek pedig a 

mely a sziv és tüdő 

vagy másnemü folyadékra ezzel szemben 
nyugodtan lehet gyümölcsöt enni, mert a fo- 

lyadék a felső bélrekeszen gyorsan áthalad 
és igy a gyümöccsel már nem kerül érintke- 
zésbe. 

A világ legsulyosabb embere. 
A világ legsulyosabb embere a triesti Pietro 
Montarine, aki 250 kilójáva! nyilván aligha 
talál versenytársra. Annak, hogy a szükös 
háborus viszonyokban is el tudta ezt tekinté- 
dyes sulyt érni, az a magyarázata, hogy 

tulaj- 

sulyára méretezett motorkerékpárt használ. 
—– Fájdalmas székelésben szenve- 

dők, akiknek a végbél megbetegedései - 
visz- 

ketegség stb. — teszik az életet nehézzé, a 
természetes „Ferenc József" keserüviz 

rendszeres használata által csakhamar eny- 
hülést találbatnak. Kérdezze meg orvosát ! 

– Ujfajta női harisnya: Ujfajta női 
harisnyára kért szabadalmat egy new-jerseyi 

Az ujfajta harisnyán 
van a varrás, ami 

azért is előnyös, mert a hölgyeknek nem 
kell kitorgatni a fejüket, hogy megállapitsák, 
egyenesen huzták e fel a harisnyát. A gyá- 
ros aztvállitja, hogy az ujfajta harisnyában 
karcsubb a női láb és tartósabb is a haris- 
nya, mert nem szalad le rajta a szem. Az 
ul harisnya olcsóbb is, mint a régi, mert a 
harisnya sarkát egyszerre készithetik el a 
szárával. 

— Aki a vizalatt szunyókált. Egy 
dán buvárt kénytelenek voltak elbocsátani, 

mivel szolgálata alatt nem dolgozott, hanem 
a tenger fenekén rendszeresen lefeküdt és 
aludt. 

tor lemondása folytán, dr. Bánáss 
Lászlót bizta meg, dr. Scheffler János 
Szatmári püspök, Debrecen adminiszt- 
rálásával. Most ezt a megbizatást 
— mint ezt Nagyváradról jelentik - 
XI. Pius pápa megerősitette. Szomba- 
ton érkezett meg a pápai bulla, mely- 
ben Öszentsége kinevezte dr. Bánáss 

A pápa megerősitette adr Bánáss László kinevezésél 
Ismeretes dolog, hogy dr. Lin- 
denberger János apostoli adminisztrá- 

Lászlót a Szent Lászlóról nevezett 
debreceni javadalmas préposttá, néhai 
dr. Karácsonyi János püspök halálá- 
val megüresedett nagyváradi mester- 
kanonokká és egyben Debrecen város 
plébánosává. A kinevező okmány 
szombat délben adta át dr. Scheffler 
János püspök ünnepélyes formák kö- 
zött az uj prépost kanonoknak. 

A polgármester szabadságának 
első részét Barátkán töltötte el, ahol 
a szalontai gyerekek második nyaraló 
csoportja e hét végéig marad. Hadady 
Imre dr. polgármester onnan tegnap 
este Szalontára érkezett s miután itt 
információkat kapott a város barmód- 
pusztai cséplésének eredményeiről, 
még a mai nap folyamán vidékre uta- 

Szabadsága hátralévő idejét 

gárosigazdaságok megtokintésére hasmáljá lolapolyármester 
zik, hogy több város gazdaságát meg- 
tekintse és a szerzendő tapasztalato- 
kat a barmódpusztai gazdaság veze- 
tésében értékesitse. 

A barmódpusztai cséplés javában 
folyik. A termés szép. Különösen ma- 
gas a buza sikér tartalma. Ez nyolc- 
vanon fölül van. : 

Tönbször hirt adtunk már arról, 
hogy a városháza tanácstermében dr. 
Kenéz Lajos közjegyző elnöklete mel- 
lett immár két hete tartja üléseit a 

bizottság. A munka rengeteg volt. A 
tömérdek felebbezés nagy anyagot 
adott, 

Értesülésünk szerint a sok feleb- 

szállás alatt általános szokássá vált a 
felebbezés ; mégpedig azért, mert aki 
nem felebbezett, annak adóját a kö- 
vetkező évben felemelték. Sokaknál 
kiderült a bizottság tárgyalá 
sai során, hogy a jövedelem tizedét 
vallották be. Ennek a magyarázata 
is a román időkbeli szellemben talál- 
ható meg. Kis jövedelmekre is nagy 
adókat vetettek ki s igy az adóala- 
nyokat rászoktatták a jövedelem el- 
tagadására. Magyarországon más a szo- 
kás. Itt a törvényes tarila járja s 
amily becsületesen történik az adóki- 
vetés, éppoly becsületességgel kell 
vallomást tenniöők az adózóknak. A 

Leskésőbb szerdán befelezi munkáját 
az adófelszólamlási bizottság 

Szalontára kinevezett adófelszámolási 

bezés oka az volt, hogy a román meg- 

bizottság határozatainak ez volt a 
zsinórmértéke s ez - mint ahogy 
azt már megállapitottuk - majdnem 
általános megelégedést váltott ki. A 
felebbezések nagy százaléka adócsök- 
kentéssel végződött. de volt eset az 
ellenkezőjére is. Elenyésző csekély a 
száma azoknak, akik a bizottság ha- 
tározatát megfelebbezték. 

Ma és holnap még igen erős 
napja lesz a bizottságnak. Amennyi- 
ben holnap, kedden nem tudnák be- 
fejezni a munkát, a bizottság még 
szerdán is folytatja tárgyalásait; elő- 
reláthatólag azonban szerda lesz a 
bizottság utoisó tárgyalási napja. 

HÁZISZŐTTES 
szöveteket, vásznakat 

vVvE S Z E K 
Ajánlatokat mintákkal, ármegjelöléssel és 

mennyiség feltüntetésével „Állandó ösz- 
szeköttetés 462" jeligére kérek csakis 
termelőtől BLOCKNER hirdetőirodába, 
BUDAPEST, IV. Városház-ucca 10. 

A munkásság gazdasági érdekei- 
nek védelmére alakitott Nemzeti Mun- 
kaközpont szalontai tagozata bérmeg- 
állapitő akciókat folytat. Nevezetesen 
a legkülönbözőbb szakmákból a tago- 
zat vezetőségéhez olyan panaszok ér- 
keztek, hogy egyes munkaadók nem 
fizetik ki a miniszteri rendeletekkel 
megállapitott legkisebb munkabére- 
ket. A tagozat akciója a munkásság 
jogainak érvényesitésére folyik. Lege- 
lőször is a cipőiparban akartak rendet 
teremteni. A Munkaközpont helyi ve- 
zetősége ilyen szándékkal nyolc mun- 
kaadóval vette fel az érintkezést s 
őket egy megállapodás aláirására szó- 
litotta fel. A tárgyalások eredményce- 

Nemzeti Munkaközrpont szalontal tagozata A 

bérmegállapitó akciókat folytat 
ként hét munkaadó aláirta a megál- 
lapodást, a Hunyadi-utcai Mészáros 
János cég azonban ez alól kivonta ma- 
gát és a bérmegállapitó-akció folyamá- 
nyaként munkásainak felmondott. 
Mintegy husz munkást érint ez az 
ügy, amely azonban birósági tárgyalás- 
sal fog végződni, hacsak a cég vissza 
nem vonja a felmondást. Nevezetesen, 
a miniszterileg megállapitott legkisebb 
munkabérek követelése miatti fölmon- 
dásért a biróság háboru idején hathó- 
napi elzárást is kiszabhat. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
CGaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. ez. alabt. 
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Lürzővwv SASOK A német légihaderő hős költeménye —- Re- 
pülő titánok szántják fel a régi ugart, hogy 

u j rend, szebb jövő fakadjon a lángoló barázdákból. - Eredeti felvételek! 
Uj hiradó ! 

Kudarcca! végződött a külbisevi könferenda 
A moszkvai rádió bejelentette, 

hogy a kujbisevi konferencia kudarc- 
cal végződöltt, amennyiben az angolok 
és amerikaiak képviselői kijelentették, 
hogy nem tehetnek eleget Oroszország 
követelésének. A második front fel- 

Moszkva külö 
Párizs jelenti, hogy a jelenlegi 

körülmények között a Szovjet veze- 
tőinek nem marad más hátra, mint 
hogy fegyverszünetet kérjenek a meg- 
ádás feltételeinek megtárgyalására. 
Vichyi jelentés szerint Ribbentropp 
német külügyminiszter azt mondta, 
hogy Oroszország kapitulálása csak 

Maikop elfo 

állitásáról volt szó; Roosevelt meg- 
bizotja kereken azt monta, hogy ez 
a kérdés nem Amerika ügye, sokba 
kerülne és még mindig kétséges volna. 
hogy sikerül-e. 

nbékét fog kérni 
feltételnélküli lehet, Római jelentés 
szerint Moszkva nyiltan vádolja An- 
gliát, hogy cserhenhagyta. Római lap- 
komentárok szerint Oroszország meg- 
segitése különben is olyan volna, 
mintha valaki egy gyors folyásu vizbe 
vetné magát egy fuldokló után : mind- 
ketten ottvesznének. 

glalása után 
a németek a második petroleumvidék felé 

törnek előre 
A tengelycsapatok 400 kilométéres 

fronton elérték a Kaukázus hegység északi 

lábát. E fölötti területeken vasárnap elfog- 
lalták Krasznodárt, amely fegyvergyártásáról 
hires. Este fél 7-kor rohammal bevették 
Maikopot, a petroleumvidék központját. Itt 

most a Kaukázus fölötti feketetengerparti 
kikötőket bombázzák. Moszkvai jelentés már 

azt közli, hogy a német csapatok a Bakuba 
vezető vasut mentén Groznij felé, a második 

petroleum vidék felé törnek előre. Ez ugyan- 

olyan kapacitásu olajvidék mint a maikopi, 

Jdudidában 
Szombaton határozott a hindu kon- 

gresszus. Ülését az angol katonaság 
szuronyai között tartotta meg. Ki- 
mondták az Anglia elleni szabotázst, 
ha London nem vonná vissza csapa- 
tait, hogy India saját sorsát intézze. 
Válaszul Anglia elrendelte nemcsak 
a vezetőknek, Gandhinak, Nerunak 
és Azadnak, de a kongresszus vala- 
mennyi tagjának letatóztatását. Két- 
százötven személyről van szó. Leg- 
ujabb jelentések szerint a letartózta- 

mely Románia petreleumtermésének felét, 2 
millió 200 ezer tonna évi petroleumot ad,. 

A Don-kanyar előtt is heves harcok folynak. 

Vichy közlése szerint Kremszknél törtek át a 

németek, amiről különben már szombati szá- 

munkban irtunk. A nemzetközi sajtó külön- 

ben arról ir, hogy a Don és Volga között, 
Sztalingrád körül, nemcsak nyugatról és dél- 
ről, de észak felől is támadnak a németek. 

Igy Sztalingrád védőcsapatai sem menekül. 
hetnek meg. 

kitőrit a forradalom 
tások hirére Bombayban és más vi 
dékeken is a hindu nép felvonuláso- 
kat rendezett. Összeütközésekre is 
sor ketült már. Halottakról és sebe- 
sültekről számolnak be a tudósitások. 
A rendőrségek telefonvezetékeit a 
hinduk mindenfelé elvagdossák. A 
közeli Sziriából is az a hir érkezik, 
hogy ott az Alep és Beirut között 
az angolok szállitásainak megakadá- 
lyozására a vasutvonalat felrobban- 
tották. Két napja szünetel a forgalom. 

Meghiusul az amerikai offemnziva 
Még szombaton este az angol-szász 

hirügynökségek azt a nagyhangu beje- 
lentést tették, hogy pénteken offenzi- 
vát inditottak Japán ellen. Az Auszt- 
lália körüli Salamon szigeteket és az, 
Aleuti szigeteknek az Amerikához leg- 
közelebb fekvő szigetét, amelyet a ja- 
pánok nemrégiben foglaltak el, tá 

madták meg. Tokió erről tegnap este 
már azt jelentette, hogy a Salamon 
szigetek körül 28 amerikai hajót sü- 
lyesztettek el. Ezek között 11 csapat- 
szállitó hajót. A' japán lapok azt irják, 
hogy az amerikai offenziva meghiu- 
sul, flottájának fellépése beillik egy 
harmadrendü hatalom erejének. 

Roosevelt nem bizik a győzelembem 
Roosevelt tegnap rádióbeszédet 

intézett az amerikai néphez. Azt a 
megállapitást tette, hogy a termelés 
mai szintje nem biztositja Amerika 

győzelmét. - Itt jelentjük, hogy ben- 
zin hiány miatt Braziliában, az USA 
segitőtárs-államában ma leállt az autó- 
forgalom. 

sronT 
A VASÁRNAPI EREDMENYEK 

A Bocskai első csata Gyulán re- 
vansmérkőzést játszott az ottani Leven- 
tékkel. 4:1-re győzött. Részletes tudó- 
sitásunkat holnapi számunkban hozzuk. 
ltt Szalontán a Leventék 3:1-re győz- 

Levente állandóan javuló formát mutat. 
Az NSC első csapata egyesületének 
második csapatával mérkőzött. 11:0 

Szalontán jártak. A Bocskai 
győztek 150 ponttal 144 ellenében. 

: s481942 szám 

Nagyszalontai Gazdakőn nm 

énTEsiTÉSs 
A Nagyszalontai Gazdakőr vezetősége- 

lértesiti mindazokat, akik a körnél korpáért 
befizettek, hogy az osztás pénteken a Har- 

neg történni. 

resztő, Torna. 7 Hirek. 10 Hirek. 12 Fohász. 
Himnusz. 1240 Hirek. 1130 Honvédeink üzen- 

nek. 2.30 Hirek. 445 Időjelzés, hirek. 7 Hi- 
rek. 9 40 Hirek. 1010 Üzen az otthon. 11 
Hirek idegen nyelven. 12 Hirek. 

HÉTFŐ, augusztus 10. 
Budapest I. 

2 Tánczene. 320 Szórakoztató zene. 
4"15 Előadás. 5 Hirek szlovák és ruszin 
nyelven. 5.15 Cigányzene. 6 Előadás. 
Etőadás. 
8:10 Előadás. 8.25 Hanglemezek. 1125 Tánc- 
zene, 

Budapest II. 

7 Melles Béla zenekara. 8 Hirek. 810 
Cimbalomszámok. 825 Elbeszélés. 8140 Elő- 

adás hanglemezekkel. 9 15 A bohémek kirá- 

lya. Csevegés az idősebb Dumasról. 
0 10 Magyar nóták, igányzenekatral 

gita malomnál a piros céduja ellenében tog 

Elnökség- 

Radio sor 
——— 

Alandó hetköznapi műsor: 640 Éb- 

6 35 
720 Aratóünnep. – Hangfelvétel. 

A celofán körül 
A mai idők legfontosabb mü- 

anyaga kétségkivül a celotán, 

ezernyi célra nagyszerüen felhasznál- 

anyagból gyártani és a celofán min- 

den alkalmazási téren a legjobban 

bevált. 
Az 1. G. Farbenindustrie most ér- 

dekes kiállitás keretében keresi fel 

Európa különböző országait és az ugy- 

nevezett celofán kiállitások ennek a 

műanyagnak valamennyi 

lehetőségét bemutatják. 

amely 

ható. Befőttes üveg fedésétől kezdve 

izléses csomagolópapiron keresztül 

esőköpenyig lehet ebből az átlátszó 

alkalmazási 

(BD 

Apróhirdetések 
Eladók nagyobb boroshordók erősek 

garantált tiszták. Bocskay u. 43. 2-2 

Eladó Katona József Kisfaludy-utca 35. 

számu háza. Széchenyi-utcta 17 sz. alatt 

Kiadó szoba, előszoba, konyhás lakás, 

azonnal elfoglalható Mussolini-ut 17. 

Eladó egy 8x5 méteres épület összes 

anyagja. IV. Béla-utca 25. 

Kiadó 3 szobás udvari lakás Kálvin- 

Három oltott süldő és egy használt 
kerékpár eladó. Mussolini-ut 37. 

Terjessze 
a 

NAGYSZALONTAI 

ték le a Bocskai második csapatát. A 

volf az eredmény. A gyulai tekézők 
tekézői 

ez iság -a 

használt ajtók, ablakok eladók. 2-2 

Olcsó gyapjufonaljaim érkeztek. Hav- 

ram János Mussolini-ut 54. 2-3 

Tanyás kerestetik. Özvegy Szakács 
Györgyné, Arany-utca. 1-3 

1 

utca 62. 1-3 


